



微信号: jsjytv

姜堰微视听

随时随地 第一资讯



糖果换飞机 童心铸辉煌

——“中国儿童号”捐机亲历者寻访记

本报记者 吕阳 朱熹

在中国航空史上,有一架特别的飞机——“中国儿童号”,它承载着无数中国儿童的爱国热情。11月14日,区实验小学踏上了寻访捐机人的旅程,在寻找当年捐资购买该飞机的儿童及其亲人的过程中,再现“中国儿童号”背后的精神力量。

上午9时许,区实验小学教育集团10名师生代表走进黄德文、黄淑芬老人家中。他们兄妹俩是当年节省糖果钱、捐献“中国儿童号”飞机行动的参与者。少先队员为老人送上鲜花、佩戴红领巾,师生一起聆听老人讲述当年的捐机始末,重温那段峥嵘岁月。

1951年6月3日,姜堰小学(区实小教育集团前身)师生在时任校长周立人带领下,积极响应中国人民抗美援朝总会发出的“三大号召”,向全国小朋友发起捐献“中国儿童号”飞机的倡议。一石激起千层浪,中央人民广播电台、《人民日报》等多家媒体纷纷报道,各地少年儿童积极响应,全国上下掀起一股捐机保家

卫国的热潮。这些捐款最终汇聚成一笔巨款,用于购买一架飞机。这架飞机被命名为“中国儿童号”,象征着中国儿童对国家的热爱。当年还是姜堰小学三年级学生的黄德文,捐出了旧币3000元的糖果钱,为国防事业贡献孩时的力量。

北街北校区学生曹钦淼说:“我很开心能听到爷爷奶奶讲捐机故事,回到学校后第一件事就是告诉同学们这种儿童号精神,以后我会继续传承儿童号精神,争做新时代好少年。”

这架由姜堰小学师生倡议、全国少年儿童共同捐资的“中国儿童号”,如今陈列在中国航空博物馆,向世人诉说着那段光荣的历史。尽管省下糖果钱捐飞机的时代已成过往,但那份跨越70多年的家国情怀历久弥新。

“中国儿童号”捐机亲历者黄德文孙女黄聆月说:“爷爷的捐机精神,我们一直把它作为宝贵的精神财富,我们一家三代都是教师,也是党员。作为一名教师,我会在教育岗位上,把这样一种红色

家风和红色情怀、爱国精神,继续传递给我的每一位学生。”

寻访的是捐机人,更是寻回了那份爱国、团结、奉献和自强不息的“中国儿童号”精神。这种精神具有不朽的生命力和深远的时代价值。区实验小学教育集团负责人表示,他们将继续努力寻找更多的捐机亲历者,再现“中国儿童号”精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

北街北校区副校长缪春柳说:“这么多年来,我们一直都在寻找当年的捐机亲历者。此次我们带着少先队员一起拜访老人,希望孩子们回去之后能把听到的动人故事,讲给其他的小伙伴听。我们也希望中国儿童号的精神,不仅能够影响实小的孩子,也能够影响所有全国的少年儿童,就像当年他们捐赠这架飞机一样。”



其中规模以上企业13家、亿元企业7家、配套企业24家,高温新材料已成为该镇支柱产业。今年1—9月,蒋垛镇实现工业开票销售18.35亿元,同比增长19.06%,全年预计可实现开票销售30亿元;已完成亿元以上开工项目2个、竣工项目1个。

蒋垛镇镇长刘海涛表示,蒋垛镇将始终锚定“走在前、争头名”工作目标,以“有解思维”破局突围,靶向施策,精准发力,躬身实干,确保高质量完成全年各项目标任务。一是坚持把“抓项目”作为重中之重。牢固树立“真抓项目,抓真项目”的鲜明导向,加快推进众源、金锐特、科明思、汇农等一批重点项目,加大新材料项目招引力度,确保完成任务,同时储备一批优质项目,为明年一季度“开门红”蓄势赋能。二是坚持把“强指标”作为当务之急。对照全年指标目标,逐项梳理盘点,分析短板,明确方向,抢抓时效,狠抓落实,确保优势指标持续增长、短板指标加速补齐,进一步夯实进位争先基础。三是坚持把“守底线”作为关键之举。始终绷紧安全生产这根弦,扎实化解危化品、燃气、消防、食品等重点行业领域隐患。紧盯小服装加工企业、“厂中厂”安全专项整治、安全生产培训等重点区域和关键环节,深入开展问题隐患大排查大整治,守牢安全生产红线,筑牢高质量发展底线。

1.8亿元,用地面积32亩,新建标准厂房和研发中心大楼2.6万平方米。自5月18日试生产以来,经过数月时间的磨合,目前项目已经全面投产。截至10月份,公司产值4800多万元,预计今年产值将突破7000万元。

孙国德介绍:“企业还将投入重金搞研发,提升产品品质,建立品牌,引进高层次人才,系统性提升公司全面管理能力、团队执行力,用新质生产力驱动企业发展,力争在最短时间内成为产值破2亿元的高新技术企业,为地方经济发展贡献一份力量。”

挖存量,提增量,在做好高温新材料产业园现有企业培植的同时,蒋垛镇不忘引入新鲜发展血液。在园区,一座标准化厂房的主体结构已经搭建完毕,这是江苏盛耐新材料有限公司新项目众源新材料所在地。该项目总投资2亿元,主要从事高纯度无机非金属新材料的研发与生产。项目建设正有序开展,预计2025年初可投产达效。江苏盛耐新材料有限公司副总经理洪绍松说:“新厂房全面投产后,业务量将有大增,并且范围有扩展,力争产值3亿—4亿元,我们对今后行业的发展还是充满信心的。”

像齐鑫、盛耐这样积极上马新项目、提质效、扩产能的企业在蒋垛镇并不少见。近年来,蒋垛镇高温新材料产业发展迅猛,集聚了新材料相关企业42家,

我区召开“三比一提升”项目推进会(上接1版)对落实布置的事情要明确专人、明确办结时间,对需要协调的事项要摸清摸实问题根源,全力帮助解决好项目推进过程中遇到的问题。

会上,相关镇街(园区)逐一汇报在手洽谈、签约、拟报开竣工和明年开门红“三比一提升”项目情况;相关部门(单位)汇报了“三比一提升”专项考核牵头指标情况。

蒋垛镇打响高质量发展“全年胜”收官战

(上接1版)包装等多道工序。在这条产线上,进去的是原材料,出来的就是成品,公司产能得到极大释放。

江苏齐鑫新材料科技有限公司生产厂长孙国德介绍:“以前一条线需要七八人,每天只能做40到50吨,现在这条线只要三人就能运转,每天产能达100吨,混料配比也进一步精准。得益于业内领先的生产工艺,产品在冶金市场获得客户青睐,目前订单已经排到2026年,一些客户的长期合作协议签到了2029年。大家开足马力、加班加点,保证订单按时交付。”

由上海齐鑫耐火材料有限公司投资建设的江苏齐鑫新材料科技有限公司,计划总投资

城西学校教育集团 举行第四届校园体育节

本报讯(记者 杨雯 柳博耀)昨日,“阳光少年正成长 活力无限向未来”城西学校教育集团第四届校园体育节开幕式在城西校区举行。

伴随着雄壮激昂的《运动员进行曲》,各年级、各校区方阵依次经过主席台前。他们用铿锵的步伐踏出对美好未来的自信坚定,用创新的表演展示城西学子的奋进姿态,用嘹亮的口号喊出拼搏向上的无限激情。

学生风采展示环节同样精彩纷呈,活力舞蹈动感十足,功夫扇、太极剑等武术表演惊艳全场,独唱《少年》更是引发全场大合唱。

开幕式上,全体师生宣读健康宣言,共同参与健康跑,践行“阳光、运动、健康”理念。

罗塘街道 “革命河”翻身 “彩虹桥”出圈

本报讯(通讯员 张璐)日前,罗塘街道革命河正式完成幸福河道升级改造。全新亮相的革命河,在河坡修缮、绿化补植的基础上,注入文化元素,将原本沧桑的兴业桥打造为一座色彩缤纷的“彩虹桥”。

“彩虹桥”两旁的扶手栏杆,包含有绿、蓝、红、粉、黄、白6种颜色,通过有规律地排列组合,实现色彩的动态视觉效果;桥体北侧西岸新添一处水文化墙绘,俏皮可爱的图案给生硬的桥体增添一份柔美与童趣;桥体中间绿化带内新种植灌木及红叶石楠球,水文化小品的设置将两侧河流有效连接贯通。当行人从桥上穿行而过时,能通过视觉的角度变化,看到色彩的渐变与更迭,犹如一道美丽的“彩虹”呈现眼前。

“彩虹桥”以艺术赋能公共空间,塑造了幸福河道专属记忆点,成为革命河新地标。据介绍,罗塘街道将继续探索水文化元素,用好水文化语言,讲好幸福河湖故事,让幸福河湖名副其实。

白米:“防盗反诈保平安” 主题宣传进庙会

本报讯(记者 陈娴)一年一度的农历十月十三,白米镇举行盛大的传统庙会,吸引十里八乡的居民前来赶集。

“熙熙攘攘人如云,适用百货两边分”。庙会现场,记者看到各类商铺摊位沿街而设,绵延数里,人头攒动。区公安分局白米派出所抽调30多名人员,围绕重点区域重点人群,设置3个巡逻组,全方位巡逻防控,同时紧抓这一契机,以“防盗反诈保平安”为主题,通过“摆摊设点+流动走访+现场答疑”的形式,开展普法宣传活动。

活动现场通过发放反诈宣传单、悬挂宣传横幅、设置反诈展板,揭露电信网络诈骗的常见手法,并结合当地发生的真实案例,讲解网络刷单、冒充熟人、投资理财、杀猪盘等高发的诈骗类型及其防范措施。